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Diplomandka předkládá k posouzení diplomovou práci v rozsahu 103 stran na velmi zajímavé 

téma, jímž pohlavní identita nesporně je. Posuzovaná diplomová práce je členěna klasickým 

způsobem na část teoretickou a praktickou. V teoretické části textu autorka zpracovává téma 

vývoje a utváření identity ženy, vymezuje pojmy identita a identita ženy, pojednává o 

biologické diferenciaci pohlaví, o genderové socializaci, o dualitě pohlaví. Osobně si nejvíce 

cením kapitoly, ve které diplomandka obsáhle pojednává o koncepcích vývoje a utváření 

generové identity. To je téma sice velmi aktuální, ale dosud velmi málo systematicky 

zpracované. Lze ho v ČR považovat v této podobě za nové. Z textu šesté kapitoly je patrné, že 

právě tato část je diplomandkou dlouhodobě promýšlena a studována a že se nejedná o 

účelově zpracovaný text.  

V celé teoretické části je patrná schopnost diplomandky dobře pracovat s rozsáhlými 

odbornými prameny jak českými, tak i zahraničními.  

Praktická část dobře logicky navazuje na první část diplomové práce. Jedná se o kvalitativní 

výzkum, analyzující rozhovor se sedmi ženami. Autorka hloubkové rozhovory přepisuje a 

analyzuje pomocí otevřeného kódování. Vyhledává v textu významové celky, kterým 

přiděluje kód a ty pak dále seskupuje do kategorií. Z tohoto bohatého materiálu následně 

zvolila nosná témata, která uvádí jako základní výstup praktické části diplomové práce. Právě 

na této části práce je patrná její zkušenost poradenská, či terapeutická a to zvláště s důrazem 

na spolupráci s ženami - klientkami.  



Volba kategorií tzv. „nosných“ – identita ženy jako proces, identita žitá a rolová, spokojenost 

či nespokojenost s pohlavní identitou a další, považuji za témata, kterým bude třeba 

v budoucnu věnovat mnohem více pozornosti ze strany psychologie, především však 

psychoterapie. Tyto skutečně „nosné“ kategorie jsou dokreslovány přesným přepisem 

vybraných výpovědí. Závěrečná kapitola Diskuse svědčí o odborné, ale i osobnostní zralosti 

diplomandky.  

Celkově lze shrnout, že předložená diplomová práce naplňuje požadavky kladené na formu i 

obsah diplomových prací. Doporučuji ji k obhajobě s kladným hodnocením a doporučuji ji 

klasifikovat stupněm výborně. Domnívám se, že by diplomandka neměla téma opustit, měla 

by se mu věnovat i nadále příkladně v rozsáhlejší práci rigorózní.   
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